

解锁消费新场景 丰富市民夜生活

后备箱市集火热开启

本报讯(记者 余芳芳)夜幕降临,平陽文化中心广场人头攒动,热闹非凡。刚刚过去的周末,由20多辆私家车组成的“后备箱市集”在这里火热开启,吸引了不少年轻创业者和市民参与其中,成为平陽夏夜里一道亮丽的风景线。

“后备箱市集”起源于英国,最初是车主们利用自己的汽车后备箱空间,带上各种物品进行自由买卖交易,类似跳蚤市场。近年来,“后备箱市集”作为一种新兴业态,在我国年轻人中迅速流行起来。一辆车就是一家店,每个后备箱都装着一方小天地。

“摆个小摊,贩卖美好”“奶茶一杯,快乐起飞”……华灯初上,一辆辆私家车整齐排列,个性十足的招牌吸引眼球。打开的后备箱就是货架和商品展

示区,放上售卖的商品,再摆上几把小桌椅,亮起氛围灯,就像一个个微型的创意店铺。在广场的灯光投射和音乐加持下,热闹的氛围油然而生。

“时尚感”和“烟火气”兼具的后备箱市集,一开市就吸引了不少市民前来打卡。大家一边品尝美食,一边欣赏文创产品,享受着夏夜的清凉与惬意。“我是被朋友圈的图片吸引过来的。第一次感受这样的市集文化,售卖的东西也很新潮,感觉很新鲜。”市民王女士吃完晚饭就约上好友来“赶集”。

相对传统摆摊,后备箱市集的出摊形式更加新颖,灵活性也很高。由于没有房租和人工成本压力,让更多年轻人愿意主动参与到城市夜经济中。摊主彭先生经营的是“非遗漆扇”制作和文玩手串销

售。平时在工厂上班的他,利用周末空闲时间做起了副业。“刚开始的时候是图新鲜,现在觉得利用业余时间赚点额外收入也挺好的。一晚上有时候赚五六百元,少的也有两三百元。”

正值暑假,也有摊主不为赚钱,只为让孩子体验生活,增加阅历。万全综合高级中学学生钟梓桐马上就要上高二了,在妈妈的陪伴下,她开启了人生第一次“练摊儿”经历,售卖的发光发夹和气球很受小朋友们欢迎。“我觉得这是一种全新的体验,赚点零花钱的同时,也是一次难得的暑期实践经历,一举两得。”钟梓桐表示。

“后备箱市集”用五彩斑斓的灯光点亮城市夜色。作为一种新颖的经济业态,小小的后备箱装载的不仅是商品,更是一座城市的活力与时尚。

平陽5所学校入选 国家平台应用市级试点学校

本报讯(记者 李凌峰)日前,温州市教育局公布2024年度国家中小学智慧教育平台应用市级试点学校建设名单。其中,昆阳镇第一小学、鳌江小学、水头镇实验小学、萧江镇实验小学、海西镇宋埠小学榜上有名。截至目前,我县共有9所国家平台应用市级试点学校。

接下来,县教育局将督促各个学校聚焦国家平台“十大资源板块,九大应用场景”相关内容,利用平台丰富资源,结合学校实际,加强应用场景研究,培育典型应用案例,发挥示范引领作用。



涵养优良家风 共建清廉机关

我县开展家风家教宣传进机关主题活动

本报讯(记者 林子婧)日前,县委直属机关工委联合县妇联共同举办了“涵养优良家风,共建清廉机关”家风家教宣传进机关主题活动。140余名机关干部职工参加了活动。

活动现场,5位“红嫂廉盟”代表宣读了《家庭助廉倡议书》。来自县税务局、教育局的最美家庭代表,结合工作生活实际,以生动活泼、通俗易懂的案例和语言,诠释了何为家风传承、何为奋斗清廉。点滴分享感染着现场每一位机关干部,传递了“红色传家、清廉治家、敬业爱家、科学教子”的家庭文明正能量。

参会人员纷纷表示,家风连着党风政风社风,作为党员领导干部要带头清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政,涵养新时代共产党人的良好家风。

现场还颁发了家风家教宣讲进机关讲师团聘书,并举行了机关单位“爱心妈妈”关爱帮扶农村留守儿童结对授牌仪式,县机关单位首批“爱心妈妈”代表与留守儿童困境儿童开展结对。

家风建设是机关党员干部作风建设的重要内容。近年来,我县上下联动开展家庭文化节、“最美家庭”寻访、科学家教宣讲、“好家风助清廉”等系列活动,将家庭家教家风建设与广泛开展弘扬时代新风行动相结合,在全社会营造了注重家庭、注重家教、注重家风的浓厚氛围,以优良家风促进清正党风政风民风。

县妇联相关负责人表示,将以此次活动为契机,激励广大机关党员干部以优良家风涵养淳朴民风社风、锤炼优良党风政风,以小家庭的美满共建大社会的和谐,推动形成社会主义文明家庭新风尚。

随意挪动救生设施并丢弃 3名男子被行政拘留

本报讯(记者 徐远虑)近日,万全镇唐某等3名男子在吴吞水库游泳时取下救生圈、救生绳等救生设施玩耍,并随意丢弃导致救生设施不知所踪,直到派出所民警找上门,才知道“闯了大祸”。目前,唐某等3人已被公安机关予以行政拘留。

救生设施能保障溺水安全事故发生时救援工作顺利展开,是防溺水工作的“生命线”。近年来,万全镇持续加大一个警示牌、一个救生圈、一根安全绳、一根竹竿的防溺水“四个一”设施建设力度,并常态化对松动的警示牌进行加固,对设备缺失、老化、损坏的及时更换补充,不断筑牢群众防溺水“安全网”。

“吴吞水库是防溺水工作的重点区域,前段时

间增设了6个救生设施,但有不少在水库游泳的市民将救生圈取下当游泳圈使用,并随意破坏,导致救生设施缺失。”万全镇有关负责人告诉记者,该镇第一时间对缺失的设施进行了补充,并立即联合公安机关展开调查,通过走访调查、巡线追踪,最终锁定了嫌疑人,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》对违法行为人作出行政拘留2日的处罚。

拿走的是一根竹竿、一条绳子、一个救生圈,失去的可能是一条鲜活的生命。该负责人呼吁广大群众,如果在水域周边看到有救生圈、救生绳、救生杆请勿拿走,看到水边安置的警示牌,请勿毁坏。如果您看到有人破坏、偷盗防溺水设施,请上前劝阻或拨打110报警。

暑期游泳场馆迎来“畅泳热”

专业人士:玩水消暑别忽视安全

本报记者 林子婧

连日来的高温天气,让不少市民都选择到游泳馆里解暑、健身。记者走访我县多家游泳馆发现,受酷暑影响,游泳馆正变得“火热”起来。

市民:感觉在下饺子

连日来,县体育中心游泳场馆里人气“爆棚”,据工作人员介绍:“天气转热后,来游泳的市民飙升,每天接待人数超过500人次,周末则接近1000人次。”

市民姜先生感叹,最近游泳感觉像在“下饺子”。“我一年四季都会游泳,冬天的时候人少一点,夏天游泳池里全是人,泳道里很拥挤,想打腿都担心影响到周围的人。”

为了让孩子的假期生活过得既健康又快乐,很多家长把游泳当成孩子暑期的“必修课”。“双腿向外蹬、双臂展开,调匀呼吸……”在鳌江一家健身房的游泳馆,不少学生在教练的指导下,认真学习游泳技巧。负责人陈先生说:“放暑假后,每天来游泳的人数增长了近3倍,其中小朋友明显增多。”

游泳的人越来越多,各场馆在泳池卫生、游泳安全方面做了提升。例如消

毒频率的增加、大量人流时的疏导等。工作人员也提醒市民:前往游泳馆时,听从现场工作人员指挥,注意个人卫生。同时也要注意游泳安全,下水前要做好热身运动,让身体尽快适应水温,切记直接下水游泳,避免出现头晕、心慌、抽筋等现象。

户外水域有风险

夏季是涉水安全与卫生事故高发期。最近,不少网络平台上,推荐了户外游泳场所,例如溪流、水库、水渠等。黑玄土水上慈善救援队队员温从明提醒各位市民:不要在不熟悉的野外水域游泳。

温从明有着近20年的游泳经验,一年四季都会下水游几公里,也遇见过许多险情:“平时在室内泳池游泳的,突然去陌生野外水域游泳,风险很高。户外水域的水流是会变化的,可能会随时涨水或遇见雷电雨天,并且水下的情况不明。建议大家不要到无安全设施、无救援人员的水域游泳,也不要到不熟悉的水域游泳。”

如果发现有人出现溺水的情况,应该怎么处理呢?温从明说:“会游泳和会施救是两码事,不要觉得自己会游泳

就直接下水施救。”非专业人士、无救援器材,就不要盲目下水施救。

如何在确保自身安全的前提下施救?温从明说:首先可以打电话报警求助,呼喊落水者自救或配合,还可以寻找周围的木棍、竹竿、游泳圈等物品救援,前提一定是要先保证自身安全。

游泳要注意保护耳朵

游泳馆里热闹非凡,孩子们成游泳“主力军”。与此同时,医院耳鼻喉科就诊的患儿也开始“扎堆”了。

据县中医院消息,近日耳鼻喉科的相关门诊量有所增加。“最近来看诊的小朋友特别多,其中不少是因为游泳导致的中耳炎。”医生建议,游泳可以选择专用耳塞,防止耳内进水。如果耳朵进水,可以及时采用“单脚侧身跳”的办法,把头转向进水的一侧,单脚跳立向后方上方牵拉耳廓,使耳内积水流出,若仍有部分残留,可用细棉签吸干。如果游完泳两三天后,还是感到耳内闷痛不舒服,应及时到医院就诊。

此外,游泳后应及时把耳道里的水控干。如果儿童出现了耳痛、发热,甚至出现耳道流脓,要及时到医院就诊。

文化强城 艺术赋美

7月22日,由县文广旅体局主办,县文化馆承办的2024平阳县群文视觉艺术作品展在县视觉艺术展厅展出,吸引了众多市民前来欣赏品鉴。本次展览以“文化强城 艺术赋美”为主题,共展出美术、书法、摄影作品近70件。 鲍思冲 摄



